

ОБЗОР
изменений законодательства по вопросу
противодействия коррупции за IV квартал 2023 года

Настоящий обзор подготовлен комитетом муниципальной службы Администрации Новгородского муниципального района по итогам проведенного мониторинга изменений Федерального законодательства Российской Федерации и законодательства Новгородской области в сфере противодействия коррупции, во исполнение Плана противодействия коррупции в Администрации Новгородского муниципального района на 2023-2024 годы, утвержденного распоряжением от 28.12.2022 №2668-рг.

В рамках реализации требований федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации о противодействии коррупции комитет муниципальной службы Администрации Новгородского муниципального района направляет подготовленный мониторинг Федеральных и областных законов с учетом изменений.

Отдельные изменения, планируемые внести в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» направлены на реализацию постановления Конституционного Суда РФ от 27.05.2021 № 23-П. В частности, разграничены понятия «обнародование» и «официальное опубликование» применительно к муниципальным правовым актам.

Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования. Порядок обнародования устанавливается уставом муниципального образования и должен обеспечивать возможность ознакомления с ними граждан (за исключением

актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом).

Под обнародованием муниципального правового акта (в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления) понимается:

- его официальное опубликование;
- его размещение в местах, доступных для неограниченного круга лиц (в помещениях государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных библиотек, других доступных для посещения местах);
- его размещение на официальном сайте муниципального образования;
- иной предусмотренный уставом муниципального образования способ обеспечения возможности ознакомления граждан с муниципальным правовым актом.

Органы местного самоуправления поселений, муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов, городских округов с внутригородским делением и внутригородских районов смогут учреждать сетевые издания для обнародования муниципальных правовых актов и доведения до сведения жителей официальной информации.

Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в соответствующем муниципальном образовании, или первое размещение его полного текста в сетевом издании. Если официальное опубликование акта осуществляется в сетевом издании, то в муниципальном образовании обеспечивается создание одного или нескольких пунктов подключения к Интернету в местах, доступных для их использования неограниченным кругом лиц без использования ими дополнительных технических средств.

Государственная дума Федерального собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума) приняла в первом чтении поправки о проверках.

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» хотят скорректировать. Так, в отношении претендентов на государственные должности федерального и регионального уровней, а также на муниципальные должности смогут проводить антикоррупционные проверки. Правила должны быть едиными и установленными на федеральном уровне.

Также по общему правилу главы регионов смогут:

- запрашивать у федеральных органов сведения по оперативно-розыскной деятельности в отношении лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ или муниципальные должности. Это не коснется региональных и муниципальных депутатов;

- проводить антикоррупционные проверки в полном объеме в отношении лиц, замещающих муниципальные должности, и граждан, претендующих на их замещение.

Предполагается, что новшества нужно будет применять через 90 дней после дня опубликования поправок.

Государственная Дума планирует скорректировать законы о госслужбе, муниципальной службе и ряд других.

Так, хотят закрепить, что гражданин при поступлении на государственную или муниципальную службу должен представлять анкету по форме, которую утвердит президент. Он же укажет перечень включаемых сведений, порядок и сроки актуализации. Сейчас при заключении контракта, например, на госслужбу также нужно подать анкету, но по форме правительства.

Предлагают также установить, что служащий должен письменно сообщать нанимателю об изменениях сведений в анкете. Исключение - изменения, которые произошли по решению нанимателя.

Если будет решение нанимателя, сведения проверят. Займется этим кадровая служба. Она сможет направлять в органы власти и организации, у которых есть нужная информация, письменные запросы, в т.ч. через информсистемы. На запрос должны ответить в течение месяца со дня его получения.

Уточнят и случаи расторжения служебного контракта с госслужащим по инициативе нанимателя. Так, в перечень хотят добавить ситуацию, когда чиновник не представил документы или сведения о несоблюдении ограничений, запретов и требований, нарушение которых препятствует замещению должности.